



Πατριάρχης Κύριλλος´ Ο χριστιανισμός δεν είναι θεωρία, ούτε μυθολογία, ούτε ιδεολογία, ούτε τελετή, αλλά κυρίως ίδια η ζωή

Στις 15 Νοεμβρίου 2010 στο συνεδριακό κέντρο του ξενοδοχείου «Ντανιλοβσκαγια» της Μόσχας άρχισαν οι εργασίες του 6^{ου} Διεθνούς Θεολογικού Συνεδρίου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας «Η εν Χριστώ ζωή: η χριστιανική ηθική, η ασκητική παράδοση της Εκκλησίας και οι προκλήσεις της σύγχρονης εποχής».

Το Συνέδριο αποβλέπει στην ανάδειξη και την προβολή των τρόπων της χριστιανικής μαρτυρίας στη σύγχρονη αποχριστιανοποιημένη κοινωνία, μιας μαρτυρίας η οποία δεν πρέπει να περιορίζεται μόνο στο κήρυγμα του θείου λόγου για τη σωτηρία των ανθρώπων, αλλά και στο κήρυγμα δι' έργων, δηλαδή στην ανάδειξη στον κόσμο της εν Χριστώ ζωής, της εμπειρίας της ευλογημένης μεταμορφώσεως, της πνευματικής ασκήσεως και της πιστότητας στις ευαγγελικές ηθικές εντολές.

Των εργασιών προήδρευε ο Αγιάτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος, ο οποίος απεύθυνε το χαιρετισμό του προς τους συνέδρους. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στη σημασία της θεολογίας για τη σύγχρονη ζωή. Επίσης τόνισε ότι η χριστιανική διδασκαλία πρέπει να γίνει μέρος της καθημερινής ζωής του ανθρώπου. «Μεγάλο πρόβλημα της σημερινής μας εκκλησιαστικής ζωής συνίσταται στην ανικανότητα των θεολόγων και συνεπώς και των κηρύκων να επικαιροποιήσουν το χριστιανικό μήνυμα. Οι θεολόγοι καλούνται να βοηθήσουν τους ανθρώπους στην κατανόηση των θείων κειμένων σχετικά με τη σημερινή ημέρα, δηλαδή, ποια προοπτική έχουν, και αυτή θα είναι μια πραγματική μαρτυρία για τον Χριστό στο νοησιαρχικό επίπεδο», επεσήμανε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας θεωρεί ότι η Εκκλησία πρέπει να ενταχθεί «στα πλαίσια της καθημερινής ζωής του ανθρώπου, να τον βοηθήσει από μέσα, βασιζόμενη στην δική του αγωνία, να δεχθεί τις προαιώνιες θείες αλήθειες, να οικοδομήσει τις πραγματικές προτεραιότητες της υπάρξεώς του». Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο ο χριστιανισμός δεν είναι θεωρία, ούτε μυθολογία, ούτε ιδεολογία, ούτε τελετή, αλλά κυρίως ίδια η ζωή. Η Εκκλησία ως πλήρωμα και στο επίπεδο του κάθε μέλους της καλείται να καταθέσει μαρτυρία για αυτό το νόημα

και για αυτη την πληροτητα της ζωης.

«Ειναι σημαντικη η επικαιροποιηση του ασκητικου μηνυματος της Εκκλησιας για το συγχρονο ανθρωπο, καθως και η βοθηεια στους ανθρωπους να καταλαβουν οτι εκτος αυτης της ζωης δεν υπαρχει καμια αλλη ανθρωπινη ζωη, και οτι η επιβιωση του ανθρωπινου πολιτισμου οφειλεται σε αυτη την ταξη της υπαρξεως, την οποια ο Θεος προτεινε στον ανθρωπο μεσα απο το Λογο Του», ειπε εν κατακλειδι ο Αγιωτατος Πατριαρχεις Κυριλλος.

Εν συνεχεια πραγματοποιηθηκε η ομιλια του Προεδρου της Συνοδικης Επιτροπης για βιβλικα και θεολογικα θεματα Μητροπολιτης Μινσκ και Σλουτσκ Φιλαρετου.

Να αναφερθει οτι στο Συνεδριο, το οποιο οργανωθηκε απο την Συνοδικη Επιτροπη για βιβλικα και θεολογικα θεματα συμμετεχουν εκπροσωποι των κατα τοπους Ορθοδοξων Εκκλησιων, Ρωσοι και ξενοι επιστημονες θεολογοι. Το φορουμ διεξαγεται με την υποστηριξη του Ευαγουσ Ιδρυματος Αγιος Γρηγοριος ο Θεολογος.

Ειδικα για το Φορουμ εκδοθηκαν τα πρακτικα του προηγουμενου Συνεδριου του 2007, το οποιο ασχοληθηκε με την εκκλησιαστικη διδασκαλια για τα Μυστηρια.

Το Συνεδριο θα διαρκεσει μεχρι τη 18 Οκτωβριου. Την τελευταια μερα θα γινε συζητηση στο στρογγυλο τραπεζι για τα επικαιρα θεματα της πανορθοδοξης μαρτυριας στον κοσμο και ακολουθως θα συνελθει η ολομελεια, οπου θα υπογραφει το τελικο κειμενο.

Ολες οι εισηγησεις του Συνεδριου στη Ρωσικη και την Αγγλικη γλωσσα θα δημοσιευονται στην ιστοσελιδα Bogoslov.ru μετα την αναγνωση αυτων στο Συνεδριο.

Μια πηγη: <https://mospat.ru/gr/news/56428/>